

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
скреме жадане і ва влас-  
невим оплати поштової.

Рекламації  
неопечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

З австро-угорської монархії. — *Візд монархів. —  
Подя в Туреччині.*

З Відня доносять: Угорський президент міністрів Векерле відбув вчєра довгу, тригодинну конференцію з міністром бар. Еренталем. В першій ряді розходило ся о спільні справи, а іменно о бюджет, а спеціяльно о позиції бюджету міністерства війни. Кажуть також — і се річ дуже імовірна — що розходило ся і о справи балканські, а спеціяльно о то, яке становище має заняти спільне міністерство що до окупованих країв в виду того, що події в Туреччині можуть сильно вплинути на Босну і Герцєговину. В розмові з одним із редакторів віденської „Zeit“ заявив др. Векерле, що поінформував ся о політиці заграничній, спеціяльно же о справі босаньській. Що до Босни і Герцєговини не постановлено нічого і справа тих провінцій не буде предложена делегаціям, бо они не належать до компетенції спільних делегацій, лиш до компетенції Корони і сбок правительств.

В кругах політиків, перебуваючих на урльові в Карльсбаді, розійшла ся чутка, що іта-

ліанський міністер Титтоні підчас подорожи до Австрії приїде до Карльсбаду і Марієнбаду і стрітить ся там з російським міністром Извольським і француским міністром Клемансо, а в Марієнбаді зложить візиту англійському королеви. Також і француский міністер скарбу, котрий тепер перебуває в Константинополі, має небаком загостити до Австро-Угорщини.

З Константинополя доносять: Вся праса витає з вдоволенем іменованя нового кабінету і підносить похибки Саїда паші, зроблені в §. 10 послідного султанського рескрипту а заразом і зазначає, що похибки ті тепер направлено постановкою, що вел. везир буде міг добирати собі також міністрів війни і маринарки. Часопись „Танін“ висказує надію, що новий кабінет виготовить небаком свою програму, бо від 14 днів не було поправді ні правління ні Порти.

Великий везир видав до властей вілястових окружник, в котрім подає до відомости, що він іменований і що нові запоруки конституційні як також скликанє парламенту суть найліпшим доказом, що султан бажає добра всіх підданих. Наконєць звиває окружник до береження конституції.

Вчєрашній сєламлик відбув ся при величезній участі жителів в Лідіє. Перед самим сєламликом упкала ся публіка на балюстраду і терасу кіоску призначеного для дипломатів

і змішала ся з ними. Султана при виїзді до мошеї і повороті витала публіка оплесками і султан дякував за то. По сєламлику султан прийняв цілий кабінет і дипломатичне тіло та відчитав по турецьки заяву, що привернув конституцію і заручає словом пануючого, що буде єї строго берегти. Тавфік-паша переклав ту заяву на француску мову. Опісля італіанський амбасадор маркіз Імперіялі, яко хвилевий „до авн“ (найстарший віком предсідатель) дипломатичного тіла, заявив, що повтаряє зложен минувшої пятниці желаня та висказує ще раз вдоволенє, яке викликало в цілїм сьвітї наданє Туреччині конституції. Вбудучности Туреччина буде вже мати одвічальне правительство Бєсідник закінчив желанєм для султана і благородного турецького народу.

## Обезпечєне приватних урядників на случай нездібности до праці і старости.

Ц. к. Намістництво подає до відомости, що на основі арт. 71 міністерського розпорядженя з 22 лютого с. р. зголошенє по першій раз обовязаних до обезпечєня функціонерів у політичній власті першої інстанції має наступити в протягу чотирох тижднів, почавши від дня 1. серпня 1908.

3)

## РУКФІЛЬДСКА ТАЙНА.

З англійського — Томи Кобба.

(Дальше)

— А чи можна вас спитати, яка то була хєроба в шєї матери?

— Зійшли ся великі хєробы, що єї смерть спричинили — але перыстно мала она рака на лица.

— Мені здає ся, що др. Вірет то спеціяліст від недуги рака?

— Єго дійстно інтерєсувала хєроба моєї матери зі виглядів наукових — особливо якісь прояви, котрих я не всиді вам пояснити, а які показували ся підчас єї хєробы. Остаточнє підняв ся др. Вірет, котрий мешкає близько нас, сам єї лічити. — Др. Бравн заходив лиш принагідно і я могла від того часу лиш з вдячноєстю признати, що він дуже добре і старанно заходив ся коло нашої дорогої недужої.

По дальшій дуже займаючій розмові о послідних роботах поєта, попросив наш звітник, щєби єму позволили оглянути комнату, в котрій пан Дервєнт послідний раз перебував. Панна Дервєнт очевидно насамперед трохи надумала ся, заким повєла єго сходами на перший поверх до малої звичайної спальної Кілька добірних карниз окрашало стіни, на столичку

лежала біблія, а коло старєсєвітської печи стояло крісло з опиралами, покритє катуном.

— Я сказала татови добра ніч там на долині в єго комнаті до науки — розповідала панна Дервєнт; — лєдвє що я вернула до своєї комнаты, положєної тут на горі, як я вчула єго гєлєс. Ох якже то прикро бути сьвідком превеликого гєря сильного чоловіка! Мій тато стояв коло сходов, спєглядав в гору і як не своім гєлєсом к якнув крізь слєзєи імя моєї матери: Алієна! Алієна! — Ми лишє що по полудни зложили єї до грєбу. Я збігла на долину, взяла єго ніжєно за руку і повєла сюди до єго спальні, поцілувала тут єго і по якімсь часі лишила єго, як здавало ся, зовєсім успєкоєного. Коли я єго послідний раз виділа, сидів він на отєім кріслі — небаком по тім вибила 11 година — і від тої хвилі пропав всякий слід по нїм.

Чєй може не зовєсім — шєпнув Бєджєр до себе, перебиваючи собі читанє. — Хтєсь один видів єго ще пізнійше — а той один то я! Я би присяг на то, що то він був, так певно, як ось тут стоїть чорнє на білїм.

Складаючи газету кинув ще Йосиф оком по першій стороні і знайшов зараз на горі слідуючу оповієтку:

„Тисяч фунтів нагорода!“

„Рєдеріх Дервєнт шєз вночі з 4 на 5 марта із своєго дому. Прєпавший має лїт 55, єсть 5 стїп 4½ палів високий, плєчистий, волєсє брунявє, кучєрявє, трохи вжє шпакуватє,

рідкі вуси і паборєди, широке здоровє лице мав на собі чорний верхник і повєтаний капєлюх, послідний раз виділи єго у „Воронїм гніздї“, Рукфільд, Сисєко.

„Згадана повєше нагорода виплатить ся тому, хто зможе подати щєсь такого, що абє доведє до відшуканя пропавшого, або наколиб єго смерть потвердила ся, до викритя убийника.

„Близша відомієсть у Едвардє Зон і Матює, адвокати ч. — Ольд Джєврі Е. С.“

Я би заложив ся, що то мені на руку — замуєкотів Йосиф сам до себе, вєтаючи з трави. Він не видів описаного тут чоловіка пізнійше як вєй инші а до того ще й якусь жінку, що ішла безпосєредно за ним! — Можна би гроші заробити — подумав він собі дальше, уступаючиєсь зі своєго мєєця під мармєровим каблуком — тих тисяч фунтів повинні мені дістати ся.

Кєли собі лїтше розважив, прийшов до перєконаня, що участь інспектора Гєльта стоїть дуже на перєшкєді єго плянам. Йосиф знав інспектора та й був перєкоманий о тім, що й той єго ще не забув; они поважали один другєго, звичайно як фахові знатоки. На жаль гєді було Йосифови піти просто до інспектора і зажадати від него визначєної нагорода на основі тих визнань, які би він порєбав. То було нещастє, але коли він з двох злих мав одно вибрати, то волів вжє робити перєшкєди цілям справєдливості як помагати ворожій собі силі до успєху.

До складання перших зголошень після за-  
кона о забезпеченню пенсійним сучуть обов'язані:

1) Всі особи, інституції і підприємства, що виконують чинність обчислену на заробок і зиск в найширшій понятю, як пр.: промислові, торговельні і ремісничі підприємства, господарства, товариства кредитові, заробкові і господарські, вільні заводи, як лікарі, адвокати, нотарі, видавці дневників, редактори і т. п.

2) Заведеня гуманітарні, (шпиталі, братні каси), товариства, каси ощадности, вкінці приватні особи, що zatrudняють прибічних секретарів, домашних лікарів, учителів, постійних товаришів.

3) Краї, повітові виділи, повітові ради убогих, повітові виділи доріг, громади, палати торговельні і промислові, віроісповідні громади і інші публичні корпорації що до всіх функціонерів, обов'язаних до забезпеченя.

На обов'язок зголошеня не впливають літа, пол, власновільність, висота зарібку і доходу, ані інші обставини хлібодавця. За „правні особи“ (інституції) складають і підписують зголошеня їх органи, покликані до заступництва, за малолітніх їх куратори і заступники.

Зголошувати треба всіх функціонерів, що мають урядничий характер і всі особи, що остають в службовім відношеню, і що їх обов'язки полягають головню на умовій праці, коли а) мають найменше 18 літ, а не переступили 55 року життя, б) коли їх платня у того самого службодавця виносить найменше 600 К

річно; в) коли платня виплачується місячно або річно.

Річні побори містять в собі не лише платню у властивім слова значіно; до поборів як підстави обов'язку забезпеченя треба вчислити:

1) податок на наші помешканя, додатки актуальні і функційні; 2) побори (in natura) всякого рода. 3) Тантєями та інші побори, зависимі від вислїду інтересів і ремунації, треба зачислити до власних поборів за підставу забезпеченя, або коли їх мінімальна висота є загарантована; у всіх інших випадках лише тоді, коли після досвїду виносить бодай одну третю частину постійних поборів. При обчисленю тантєєм і подібних поборів рішав пересїчна сума з послїдних п'яток літ, а при коротких службових відношенях в кождім випадку з окрема. Всякі інші роди поборів не входять в рахунок. Тому не треба до тих поборів вчисляти дїет, дарунків готівкою (гратифікацій), дальше винагород принагідних, грошей на покритє коштів або проминаючих підвишок платні без зміни обсягу діланя функціонера. Дальшим вимаганем забезпеченя є, аби платня була виплачувана звичайно в реченцях не коротших від місяця.

Обов'язкови забезпеченя не підлягають:

1) Особи, що побирають ренту нездїбности або ренту на старість (пенсію, провізію і т. д.), о скілько ті побори досягають в законі усталених найнижших „степенів“ державної

ренти нездїбности і на старість або їх переступають;

2) особи заняті постійно поза територією на котрій обов'язує закон;

3) функціонари залізничних підприємств, що служать до загального руху.

Зголошеня можна робити лише на приписаних з уряду формулярах, котрі можна дісти за дармо в краєвих бюрах загального пенсійного заведеня і в політичних властях першої інстанції. До зголошеня функціонерів мужеского пола треба ужити формуляра 1 м (на білім папери) а функціонерок 1 ж (на синім папери). За кождого функціонера стеба виповнити два рівновзвучні формуляри. Зголошеня що до всіх зайнятих в однім заведеню функціонерів треба зложити в політичній власти I. інстанції, в окрузі котрої лежить заведеня. Ті зголошеня (форм. 1 м і 1 ж) треба по порядку понумерувати. Кожде число треба умістити на обох примірниках зголошеня. (Тим способом кождий функціонер дістане лише одно число). Зголошеня треба втягнути в консигнацію, формуляр 2, котра має служити для них за окладку. I консигнацію треба виставити подвійно. Зголошеня треба уложити в консигнації в тім порядку, в яким були понумеровані. Коли одного формуляра за мало, треба ужити другого формуляра 2, нумеруючи дальше сконсигновані зголошеня.

У власнім інтересі службодавців лежить, щоби зажадали від політичних властей від першої інстанції третього примірника окладки формуляра ч. 2 (консигнації), дальше, щоби виповнили його до власного ужитку і як копію у себе задержали.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 8-го серпня 1908

— **Іменованя і перенесеня.** П. Намістник іменував в егалі львівської поліції конципіста поліції, Кар. Гондзівського, комісарем поліції а практиканта поліції Авт. Пайовчковского, конципістом поліції. — П. Намістник перенїс конципіста санітарного дра Вячесл. Стаблевского з Калуша до Жидачева.

— **Смерть від гролів.** В Гряді коло Гійча убив грім сими днями тамошного господаря, 42-літнього Томка Гладкого, котрий полишив жінку і семеро дітїй, сиріток без всякого заосмотреня. — У Вільці мазовецькій, равского повіта, убив грім 73-літнього селянина Гриця Зарубского.

— **Експлозїя бензини.** З Підволочиськ доносять: У великій каменїці Цімерманової, в котрій містять ся кілька склепів, настала онюгда о 6 год. вечером так сильна експлозїя бензини, що в склепах положених над пивницею висадила у воздух помїст і урядженя. В помешканях і на улиці перевернуло ся кілька осіб а гук чути було на кількасот метрів далеко. Вибух настав внаслідок неосторожности хлопця Мальчика, котрий до пивниці дрогерїї Цімерманна пішов з зацаленою свїчкою по бензину. Крім раненого Мальчика на щастє вїхто з людей не потерпів.

— **Виділ філії Руского Тов. педагог.** в Чортковї приймає на рік 1908/9 22 питомців під слїдуючими услївами: за инвентар 2 кор. готівкою 7 кор. місячно, в натуралїях 250 клг. бараболь, 65 клг. муки пшеничної, 40 клг. муки кукурузяної, 25 клг. круп, 25 клг. фасолї, 10 клг. омасти, 80 бохонків хлїба, 1 копу капусти або відповідну скількість бураків. Питомець дістає помешканє, харч, догляд і помїч в науках. Зголошеня належить вноєсти на руки Д. Добромильского до 20 серпня 1908 р.

— **Філія „Просвїти“ в Долині** приїме до Селяньської бурси 20 хлопців — повна оплата виносить 20 корон місячно. Убогі родичі можуть старатись о зниженє. Устно або письменно треба

На всякий случай — повторив він ще раз — можна заробити гроші а я вже не забуду відобрати собі свою пайку.

Він був не лиш послїдній, що видів пана Дервента, але й той однісенький, що знав щось о якійсь загадочній дамї; отже не сьмів тратити часу, щоби передовсім відкрити близші слїди сеї так важної для него особи.

### 3. Глава.

Фльоренсія Дервент.

— Чи панна Дервент єсть дома?

— Подивлю ся, мій пане.

Груба, рудоволоса сїльска дівка показала інспекторови Гольтови, куди входить ся до комнати для приймањя гостей а сама дала панні знати о его гостинї.

Урядник той мїг мати яких сорок літ, був середного росту, старанно убраний, гладко вибритий і мав в своїй вдачі щось короткого, рішучого. Не обдарований ані надприродною бистротою ума ані силою вїщованя, мав він все таки ясний критичний розум. Від коли поставив собі за головну задачу свого життя розв'язку запутаних кримінальних справ, удало ся ему на око непонятну тайну вивяснити. Та й при сїй загадочній подїї розслїдив він дуже основно не лиш дїм пана Дервента і сусїдство, але й поговорив широко з накладником пропавшого чоловіка та й з его банкіром — словом робив все, що було в его силї, щоби викрити незнанє доси темне тло на око так мирного життя у „Воронїм гнізді“. Але нехай би він слїдив як хотїв, в незакаламученїй атмосферї тихої домівки поета не шибали собою ніякі страхи. Пан Дервент не любив ніякої жінки крім своєї власної; він не полишив ніяких довгів, его майно було навіть досить значне; весь хїд его життя можна було розкрити перед цілим свїтом, а не було би знайшао ся нічого, чого би мусїла була соромити ся его донька.

Вже по кількох мїнутах, якраз коли на годиннику, що стояв на прамурку коло печи, вибила дванадцята година, в понедїлок в полудне, вернула Гальшка назад і повела інспектора до научної комнати пан Дервента.

Звітник не пересадив, коли славив красу панни Фльоренсії; та й рїдким прикметам єї духа і ума, які пробивали ся в кождім єї розумнім слові і мусїли займати слухача, віддав він повну справедливість. Блискучі синї очі

надавали єї личку великої повабности а чиста, трюмки блїда краска єї лица годила ся знаменито до єї буйного блискучого мов золотого волося. А вже найповабнїший чар єї личности пробивав ся в єї пишній, благородній статї. Подїбно як і єї матір була она висшого росту від пана Дервента, а кождий рух єї молодечого тіла проявляв скінчену повабність.

Ще здавало ся їй неможливо вїрити в то нещастє, яке від кількох днів єї мучило. Аж до тої пори, коли матір єї занедужала на тяжку хворобу, жите Фльоренсії мивало у веселім спокою, а коли журба о недужу замінила ся в горе по єї стратї, прилучило ся до єї суму ще й передуженє з причини загадочного щезненя батька. Хоч і як дорогою була для дівчини єї матір, то все-таки батько ще більше значив для неї, бо духовна зв'язь сполучала талановиту доньку з єї ніжюлюблячим батьком.

З почервонїлим від зворушеня личком встала Фльоренсія при входї інспектора Гольта із крісела коло батькового бюрка.

— Маєте менї щось сказати — відозвала ся она до него.

— В нашім случаю, моя панно, ніяка вїсть то також добра вїсть.

— Ох коби я могла вам вїрити? — сказала она зіткнувши глибоко.

— А чомуж би ні — відповів на то урядник потїшаючи. Питаєте мене, чим дасть ся оправдати ся надїя? Ну, ми перешукали дїм і город і кожду пядь землі в сусїдствї, кожду калабаню, заглядали до кождої щопи і не могли нігде знайти слїду пропавшого.

— А того чоловіка, що вломив ся до помешканя полковника Аскю, удало ся вам вїже вишукати? — спитала Фльоренсія.

— Ба, коби ми єго зловили! Мимоходом сказавши, панно Дервент, я мало що не перевернув вашого сусїда, коли зайшов до города.

Фльоренсія отворила очї широко. — Пана Ферфорда? — спитала она живо.

— Він, видко, старий приятель вашого дому?

— Зовсім не старий — відповіла она — він лише що від двох місяців проживає в наших сторонах. Мій тато познакомив ся з ним саме того дня, коли він спровадив ся до того дому, що зараз коло нашого, значить ся, того дня, коли він зачав робити у себе порядки.

(Дальше буде).

зголошуватись найдалше до 20 серпня б. р. у го-  
лови філії п. Івана Грабовенського в Долині.

— **З залізниць.** З нагоди заведення опалю-  
вання машин нафтовою ропою на галицьких і буко-  
винських шляхах п. к. залізниць держ. будуть при  
п. к. Дирекції залізниць держ. у Львові до обла-  
дження в протягу місяця вересня 1908 р. дві поса-  
ди урядників технічних, а то: урядника з виобра-  
вованем технічно-технологічним і урядника з ви-  
образованем механічно-технічним. — Близші по-  
станови обіймає конкурс розписаний в урядовій  
„Газеті Lwowskiej“.

— **Холера і чума в Росії.** В астрахань-  
ській губернії було оногди 51 случаїв смерти на  
холеру; в Царицині занедужало 96 а померло 55  
осіб; в Саратові 19 а 2 померло. Поодинокі слу-  
чаї занедужання на холеру були також в губерніях  
саратовській і росговській та в області довських ко-  
заків. В Петербурзі був один случай занедужання  
серед підозрівих проявів, — Після урядового по-  
відомлення на пароході, що приїхав з Яффи до Оде-  
си був один случай занедужання серед проявів на-  
гадуючих чуму. Занедужала якась Волгарка, що  
приїхала з Єрусалима; її ізольовано а прочих по-  
дорожних і залогу віддано на тридневу карантану.

## Всячина для науки і забави.

— **Нові досліді в справі хороби рака.**  
Що то за хороба звана раком? Зверха на тілі  
чоловіка або й в середині, в роті, горлі, жо-  
лудку і т. п. починає нараз робити ся якийсь  
боляк: показують ся червоні жилочки, що роз-  
ходять ся з одного місця ніби як ноги рака і  
від того пішла назва того боляка. Він єсть  
зразу твердавий, але відтак м'якне, розпускає  
ся, гниє, випускає з себе дуже вонючу гниль,  
в'їдає ся чимраз більше в тіло, нищить єго  
чимраз більше, занечищує кров і остаточно до-  
водить нехибно до смерти. Як би той боляк  
зараз в самім початку вирізати, то можна би  
ще недужому помочи але не богато, бо годі  
знати, де він саме починає ся і де кінчить ся,  
так, щоби єго можна зовсім вирізати. Полише-  
ні в тілі єго часті, починають знов розрастати  
ся і точити тіло, а чоловік, нездужаючий на  
рака мусить длятого скорше чи пізніше гину-  
ти. Яка єсть причина рака, що єго викликає,  
сеєго й доси не знаємо, а лікарі зачали в по-  
слідних часах дуже пильно слідити за нею.  
Рак виступає часто в тім місці, в котре хтось  
ударить ся, потовче ся, або в котре хтось ко-  
гось ущипне. Хороба ся може бути дідична,  
переходить з рода в рід і на неї западають  
найчастійше старші люди, рідко молоді. Після  
погляду одних учених рак робить ся в той  
спосіб, що звичайні кліточки, з котрих збудо-  
ване наше тіло, починають нараз самі від себе,  
з якоїсь внутрішньої причини безмежно розра-  
стати ся, розсаджують здорові кліточки і так  
викликають боляки та гниль, а після других  
до здорових кліточок дістає ся якийсь зараз-  
ник, котрий викликає хоробу рака. На послід-  
нім засіданню біологічного товариства в Пари-  
жі представлено вислід найновіших дослідів  
хороби рака в парискім інституті.

Природа знадобила тіло велікими спо-  
собами, якими оно може боронити ся від не-  
безпечних для него малесеньких заразних ті-  
лец, так званих бациллів, і робити їх нешкі-  
дливими. В крові знаходять ся білі кліточки  
т. зв. „левкоцити“, котрі вилловлюють бактерії  
і нищать їх. Професор Мечніков, Росіянин,  
перший звернув на то увагу а длятого, що  
тоті левкоцити поїдають бактерії, названо їх  
„фагоцитами“. Тепер же др. Доан в Парижі  
слідив за тими фагоцитами в боляках рака  
і прийшов до того переконання, що рака викли-  
кують якісь заразники, котрих вилловлюють як-  
раз тоті кліточки, котрі в раку так дуже буй-  
но розрастають ся. Отже після нових дослідів  
нападають заразники на кліточки в тілі, котрі  
тоді починають буйно розрастати ся і виллов-  
люють заразники, але при тім і нищать сусідну  
ткань тіла. Тіло боронить ся само від зараз-  
ників, але не може того зробити а задачею уче-  
них єсть длятого вишукати тепер способи,  
якими можна би ті заразники нищити.

— **20.000 рублів.** Богатий купець в Тулі  
казав побудувати собі поза містом пишний  
двіроч, а закам туди переніс ся, спитав будів-  
ничого, чи дїм той безпечний від злодїю.

А вжеж — відповів будівничий — коли  
замкнені двері і віконниці, то не годен ніякий  
злодїй добути ся.

Боязкий купець поспитав ще й поліц-  
майстра а той так само сказав. Але й то не  
успокоїло купця. Він хотів конче переконати  
ся, чи єго двіроч безпечний від злодїїв, бо пі-  
сля звичаю російських купців держав дома  
великі гроші, отже оголосив в одній тульській  
газеті слїдуючу оповістку:

„Позаяк хочу переконати ся о безпечно-  
сти мого нового дому, то я замкнув в шуфля-  
ді мого бюрка, що стоїть в моїй канцелярії,  
20.000 рублів. Кому удасть ся украсти тую  
суму при помочи звичайних приладів а єго не  
зловлять, то може тоті гроші собі задержати.  
Але я жадаю, щоби він мені подав на письмі  
як найдокладнійше, в який спосіб удало ся  
єму украсти тоті гроші. Увіряю єго, що не  
буду за ним стежити. Але коли єго прихо-  
пляють в чинку, то він мусить розповісти як  
хотів виконати крадіж, а тоді випустять єго  
на волю“.

Минув тиждень від того часу. Служба  
знала о тім оголошенню купця а хотючи одер-  
жати обіцяну нагороду, пильнувала добре, що-  
би злодїя зловити.

Але злодїєви якоесь не спішило ся.

Одного дня увійшов до канцелярії купця  
єго візник і сказав, що якийсь чоловік хоче з  
ним поговорити. Він довідав ся, що купцеві  
треба другого візника і хотів би стати на  
службу.

— Добре, кажи єму, нехай зайде сюди.

Новий візник увійшов і купець почав ро-  
бити з ним угоду. Та не могли якоесь погоди-  
ти ся що до платні, котра купцеві видавала  
ся за велика. Коли ще торгували ся, почув  
ся нараз в комнаті сильний дим а небаком  
хтось і крикнув: Горить!

Купець і новий візник перестали торгу-  
вати ся і пустились гасити огонь. Коли ви-  
бігли з канцелярії, візник спотикнувся на  
розстеленій коло дверей медвежий шкурі і упав  
на землю а купець побіг дальше; добіг до  
місця, де горіло і небаком при помочи служ-  
би угасив огонь. Коли відтак вернув до своєї  
канцелярії, застав на своє диво замкнені дзе-  
рі з середини.

Позаяк здогадав ся зараз, що се може  
значити і пригадав собі візника, котрий впав  
був в комнаті, виважив чим скорше двері, але  
в комнаті не застав вже нікого, лиш побачив  
витагнену з бюрка шуфляду і отворене вікно,  
що було доказом, чого новий візник хотів і де  
подів ся.

По двох днях одержав обкрадений ку-  
пец лист слїдуючого змісту: „Високоповажа-  
ний Пане! На основі Вашої оповістки позво-  
лив я собі перед двома днями зайти до Вас,  
щоби Вам дати відповідь на так важне для Вас  
питанє і доказати, що не треба аж вломити ся  
до Вашого дому, щоби заробити 20.000 рублів.  
Я взяв по просту стару торбу, напхав в неї  
пального матеріялу та пішов до Вашої віллі,  
а що Ваш слуга лишив мене в сїнях самого,  
то я мав час кинути торбу до комірчини під  
сходами, підпалити єї і замкнути комірчину  
та сховати ключ до кишені. Закам ще дим спо-  
стережено, був я вже у Вашій канцелярії і го-  
ворив Вами. Коли відтак зробив ся крик і ми  
пустились гасити огонь, при чім я спотикнувся  
ся — а може неправда, що дуже зручно —  
лишив ся я в комнаті, котру зараз і замкнув.  
Підчас коли ви дуже пильно гасили, я порав  
ся коло Вашого бюрка. Мені не треба було й  
вистриха, бо ключ був в замку. В огороді за-  
держав мене огорожник, але я сказав єму, що  
Ви послали мене до міста по сторожу пожарну.  
Зароблені честним способом 20.000 рублів да-  
ють мені можливість оженити ся з мою нарече-  
ною і відкрити в місті гостинницю, що вже  
давно було моїм бажанєм.“

Купець на то лиш дуже скривив ся, бо  
проба коштувала єго дорого а він таки не до-  
відав ся, чи єго дїм безпечний від влому чи ні.

— **Дотенні хіньскі пси.** Один хіньський  
мандарин розповідав слїдуючу подію: Він мав  
три пси. Коли одного вечера вернув домі,

застав їх на своїй постелі з теакового дерева  
і мрамору. Він їх зігнав і добре набив. Коли  
слїдуючого вечера вернув знов до дому, пси  
лежали на землі. Але коли він руку поклав  
на постіль, то переконав ся, що она була ще  
тепла, бо пси на нїй спали і він їх длятого  
знов набив. Третого вечера вернув ранше до  
дому як звичайно, а пси сиділи вже перед по-  
стелію і — дули на неї, щоби єї остудити.

## Телеграми.

Лїсбона 9 серпня. Воєнний суд засудив  
п'ятьох підофіцерів за участь в руху револю-  
ційнім в сїчні с. р. на 3 роки вязниці в крі-  
пости і дальших 3 роки депортації; двох під-  
офіцерів увільнено.

Рим 8 серпня. Помер тут маркіграф Ру-  
дїні. О смерті єго повідомлено зараз короля і  
президента міністрів Джолітті'ого - Нині від-  
буде ся отворене завічання. Рудїні просив, що-  
би не складано цвітів і щоби похорон був зо-  
всїх скромний. Похорон відбуде ся в неділю  
або в понеділок.

Термі 8 серпня. Вчера вечером навістила  
місто і охрестність страшна туча з градом. В  
Термі завалило ся кілька домів, при чім зги-  
нула одна дитина. В Зеноне вискочив із шин  
поїзд товаровий.

Константинополь 8 серпня. По прийнятті  
дипломатичного тіла приймив султан вчера  
французского міністра фінансів, котрий зложив  
ґратуляції з нагоди заведення конституції. Від-  
так приймав султан делеґатів анґлійських і ге-  
нерального директора оттоманського банку. По  
селямилу показав ся султан у вікні палати, а  
товпа піднесила оклики в єго честь.

Петербург 8 липня. Міністерство справ  
заграничних переслало російским заступникам  
за границею прийнятий льондонським кабінетом  
проект реформи в Македонї; заразом запримі-  
тило міністерство, що подає той проєкт лиш до  
відомости і що коли би зарядження султана не  
мали довести до ціли, то правительство росій-  
ске зверне тоді увагу держав на конечність  
спільної акції реформи.

## Господарство, промисл і торговля.

### Ціна збіжя у Львові.

дня 7 серпня:

Ціна в коронах за 50 кїлю у Львові

Пшениця	10:30 до 10:50
Жито	8:20 до 8:40
Овес	6:80 до 7:—
Ячмінь пашний	7:— до 7:30
Ячмінь browарний	— до —
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	8:— до 11:—
Вика	— до —
Бобик	— до —

Найбільший величавий угорський

### Цирк К. Ліпот

у Львові, п. л. Збіжева (ул. Сонічна).

Нині о годинаї 4 по полудни і о год. 8 вечером  
представлена.

Білети вчаснійше набуває ся в торговлі п. Пилец-  
кого, Академична 4 і п. Габрієля, Кароля  
Людвика 3.

За редакцію відповідає: **Адам Креховецький.**

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**ул. Сикстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**

Г о л о в н а

**Агенция дневників і оголошень**

**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**краєві і заграничні**

**по цінах оригінальних.**

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізниці  
**краєві і заграничні**  
продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

**Хоче ся женити?**

Уповажені від много пань (межи иншими з не-  
шлюб. дітьми, калками і т. ин.) з маєтком від 5000  
до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандида-  
тів содружества. Тільки панове (навіть без маєтку),  
котрі справу серію трактують і котрим на скорім  
содружестві не заходить перешкода, схотять писати  
до Schlessinger, Berlin 18.

Головна Агенция дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

**і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.**